
   

   
   

             

               

             

 

                 
                       

       

         

       

       

         

       

       

         

       

         

       

           

       

       

       

       

       

         

           

1 
SECRETARIA 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO PLENO 

Mislata, a 9 de octubre de 2012 hora: 10,45 

Lugar: Salón de Sesiones de la Casa Consistorial 

Primera Convocatoria. 

Para proceder a la celebración de la sesión extraordinaria, debidamente 
convocada, se reúnen en sesión pública, bajo la presidencia del Sr. Alcalde, D. 
Carlos Fernández Bielsa, los Concejales: 

• DÑA. MARÍA LUISA MARTINEZ MORA 

• DÑA. JOSEFA LUJÁN MARTÍNEZ 

• D. ÁNGEL MARTÍNEZ BORJA 

• D. JOSÉ RAMÓN BOSCA PALOMAR 

• DÑA. CARMEN LAPEÑA BUENO 

• D. ALFREDO CATALÁ MARTÍNEZ 

• D. JOSÉ FRANCISCO HERRERO MONZÓ 

• DÑA. FRANCISCA GIMÉNEZ HIDALGO 

• D. PEDRO RAMÓN LÓPEZ MÁRMOL 

• D. ANTONIO ARENAS ALMENAR 

• Dña. MARÍA PILAR LIGIA RODRIGO CARRERAS 

• D. FERNANDO HERNÁNDEZ FALCÓN 

• D. ANTONIO SANCHIS NAVARRO 

• D. JAIME LÓPEZ BRONCHUD 

• D. CARLOS GARCÍA MARTÍNEZ 

• DÑA. JOSEFINA SAIZ GÓMEZ 

• D. JULIO LUIS BALBASTRE ARANDA 

• D. SALVADOR GARCÍA DE LA MOTA 
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SECRETARIA 

Excusan su asistencia los concejales D. Manuel Corredera Sanchis y Dña. Gloria 
Alonso Palomares 

Asistidos por D. Luis Ramia de Cap Salvatella, como Secretario de la Corporación. 

ÚNICO: DECLARACIÓN INSTITUCIONAL CON MOTIVO DEL 9 DE OCTUBRE. 

Toma la palabra el Sr. Alcalde y textualmente dice (en valenciano): 

“Nos encontramos por primera vez en este salón de plenos del Ayuntamiento de 
Mislata para celebrar con todos los honores el gran día de nuestro pueblo 
valenciano, el 9 de Octubre. Recordamos hoy, con el mayor instrumento institucional 
de Mislata, este Pleno de la Corporación Local, aquel día en que Jaime I entró en 
nuestro reino, en nuestra comunidad. 

Desde ese momento, Valencia trabajó sobre los pilares históricos de una cultura 
propia, rica, referente y significativa de nuestro carácter. Se comenzó a definir o 
redefinir unas señas que hoy son el escudo y el símbolo de nuestra personalidad, de 
nuestra identidad. 

El 9 de Octubre es el día de la reivindicación valenciana. Todos los días del año son 
valencianos y defendemos nuestras raíces, defendemos nuestra cultura y 
trabajamos para mejorar la riqueza de nuestro patrimonio. Pero hoy es la fecha clave 
para hacer memoria y no olvidar. 

No podemos olvidar que, a pesar de la compleja y dramática situación que vivimos, 
no podemos renunciar a nuestras manifestaciones de sentimiento por nuestra 
cultura, de emoción cuando recordamos nuestro pasado y, por qué no, también de 
ilusiones por un futuro de prosperidad ciudadana y social. 

El día de los valencianos ha de servir para festejarlo todos juntos, sobre todo para 
aunar las diferencias, para sumar las fueras, para alzar la voz bien alta y manifestar 
nuestro sentir. Estamos orgullosos de ser valencianos. 

No obstante, también hemos de recordar que es una fecha que nos sirve para fijar 
nuestros objetivos. Tendremos que hablar en clave valenciana de nuestra política, 
hemos de reclamar más y mejores medios para el desarrollo y el progreso de 
nuestra tierra. Porque nos los merecemos, porque a menudo nos encontramos y nos 
sentimos olvidados. 

Tenemos que hablar en clave valenciana en defensa de la lengua, no podemos dejar 
que la crisis se lleve por delante la defensa del vínculo afectivo de las personas que 
hablan su lengua desde que nacieron: el valenciano, y debemos hacerla más visible, 
más presentes y mejorar su enseñanza y conocimiento general entre los que se 
quedan a vivir en la Comunidad Valenciana. 
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Hemos de hablar también en clave de política valencianista para que jamás nos 
vuelven a poner como ejemplo de lo que no se ha de hacer; de los excesos 
económicos, de una mala gestión de nuestros recursos, de un exceso de proyección 
externa que maltrata nuestras estructuras de educación, da sanidad y de 
instrumentos de pluralidad democrática. 

Tenemos que ser valencianos y defender nuestra señera allá dónde vayamos a 
parar con nuestro desarrollo técnico y educativo. Cuando nuestras instituciones, 
universidades, hospitales, fundaciones y centros de investigación vuelvan a 
proyectarse como líderes de la innovación, de la tecnología, de la creatividad, y de la 
espanta imaginativa que durante muchos siglos nos han hecho protagonistas de la 
historia 

Por todo esto, y por las muchas aportaciones que cada uno de nosotros podría 
hacer a un discurso en clave valenciano, hoy manifiesto mi gratitud y mi 
reconocimiento a todos vosotros, el pueblo de Mislata, en defensa y reivindicación 
del día de todos y todas los valencianos y valencianas. 

Muchas gracias.” 

Seguidamente la portavoz del grupo socialista, Sra. Martínez Mora, da lectura de la 
siguiente Declaración Institucional con motivo del 9 de Octubre (en valenciano en el 
original): 

“El 9 de Octubre es para los valencianos y las valencianas una fecha con 
varios significados a lo largo del tiempo, los valencianos conmemoramos la entrada 
en 1238 del rey Jaime I en la ciudad de Valencia, quien dotó a nuestra tierra de 
personalidad propia y de leyes específicas. El Rey Jaime I conquistó Valencia 
respetando sus usos y costumbres e instituyendo los fueros de Valencia, es por 
tanto el día de conmemoración del inicio del autogobierno valenciano, ahora más 
presente que nunca, que se ha convertido también, en los últimos años, en un día de 
reivindicación del municipalismo. Hoy celebramos la fiesta de la convivencia y de la 
tradición, de la identidad y de la reivindicación de un proyecto común. 

La senda de nuestro pueblo marca hoy lo que fuimos y lo que somos. El 
discurso meramente reivindicativo de las señas de identidad (lengua, cultura, 
historia…) de finales de los años 70 supuso para los años 80 un discurso que 
pretendía consolidar unas mínimas instituciones autonómicas construidas sobre la 
base del gobierno de los valencianos. Los años 90 significaron el avance en un 
doble sentido: por un lado, alcanzamos el techo y los niveles de competencia que a 
finales del siglo XX tienen las comunidades con mayores cuotas de autogobierno. 

Hoy festejamos, por tanto, nuestra forma de ser y de sentirnos valencianos, 
de ser y de sentirnos parte de este estado común y diverso, lleno de particularidades 
históricas, culturales y geográficas. 
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Como pueblo mediterráneo que somos, aportamos al diseño europeo la carga 
de la tolerancia de una cultura milenaria. Tolerancia más necesaria que nunca en su 
entorno e, incluso, en el seno de la Europa misma. No hay tolerancia sin solidaridad. 
Vivimos tiempos dudosos. Tiempos en que la privacidad gana espacios a lo público, 
a lo social. El 9 de octubre debe significar, pues, también un compromiso firme y 
decidido con la solidaridad entre nosotros y como pueblo con el resto de pueblos de 
Europa. 

Este 9 de octubre ha de suponer nuestra voluntad de lucha contra todo tipo de 
desvertebración de nuestro pueblo. Voluntad para evitar la discriminación financiera 
y el seguimiento de dictados restrictivos y privatizadores: la austeridad no puede 
excusar la dinamización de los proyectos necesarios para el desarrollo de nuestra 
Comunidad. 

Este 9 de octubre nos debe hacer tomar conciencia de lucha para superar la 
marginación y la degradación del valenciano en cualquier ámbito, y sobre todo en los 
medios de comunicación públicos. Apostamos y defendemos nuestra lengua, 
nuestra cultura y nuestras tradiciones como pueblo. 

Este 9 de Octubre ha de encarar, desde nuestro Gobierno Valenciano, unas 
políticas sociales y de solidaridad con los sectores más desfavorecidos; políticas 
que, al fin y al cabo, son factores de cohesión social y de los valores colectivos. 

Un 9 de Octubre que debe ser sensible con las situaciones de mayor 
precariedad, mayor desempleo, mayor siniestrabilidad laboral, de marginación y 
desestructuración social, especialmente entre la juventud. 

Un 9 de Octubre que debe fortalecer el autogobierno valenciano y el 
municipalismo, con una financiación justa y real que permita seguir dando a nuestro 
vecindario la cobertura social a que tienen derecho. Facilitamos a nuestros vecinos y 
vecinas la cobertura porque cada día puedan ir al colegio, desplazarse al trabajo, 
cubrir sus necesidades básicas en momentos difíciles, así como la transmisión y 
difusión de nuestra identidad, cultura y tradiciones como pueblo. 

Desde de nuestra conciencia de valencianas y de valencianos, manifestamos 
nuestro compromiso en defensa de nuestra comunidad, en defensa de nuestra 
gente, de la tierra y de la dignidad como pueblo, uniendo esfuerzos, energías e 
iniciativas para de conseguir un futuro colectivo que patentice los valores 
irrenunciables de autogobierno, tolerancia y solidaridad.” 

Siendo las once horas, por la Alcaldía se levanta la sesión, de todo lo cual se 
extiende la presente acta que firma el AlcaldePresidente, conmigo el Secretario que 
doy fe. 

EL ALCALDE, EL SECRETARIO 
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